

更好满足农村群众生产生活需要 我市加快农村寄递物流体系建设

本报讯(记者 陈卓)5月10日,记者了解到,为畅通农产品出村进城、消费品下乡进村渠道,更好满足农村群众生产生活需要,充分释放农村消费潜力,全面促进乡村振兴,市政府近日印发《新乡市加快农村寄递物流体系建设实施方案》(以下简称《方案》)。计划到2025年,基本形成开放惠民、集约共享、安全高效、双向畅通的县、乡、村三级农村寄递物流体系。

《方案》指出,到2025年,基本形成开放惠民、集约共享、安全高效、双向畅通的县、乡、村三级农村寄递物流体系,实现县级寄递公共配送中心、乡镇公共

配送综合服务站、村级寄递物流综合服务站全覆盖,农产品、消费品城乡运输高效便捷,农村寄递物流供给能力和服务质量显著提高,便民惠民寄递服务全面覆盖,服务水平持续提升。

《方案》明确了四项重点任务。其中,将加快实施“快递进村”工程。鼓励邮政企业发挥网络优势,满足农村地区群众基本寄递需求。突出市场主体地位,引导社会资本参与,创新农村快递服务模式。鼓励邮政、快递与交通运输、供销、商贸等多方合作,整合资源,建设村级寄递物流综合服务站。对快递业务量较大的行政村,引导企业通过

“抱团”合作、驻村设点等方式实现进村服务。

畅通农产品上行渠道。支持寄递物流企业积极对接家庭农场、农民专业合作社、农业产业化龙头企业等,开发农村电商特色寄递物流服务产品,为农产品上行提供专业化供应链寄递服务。拓展农产品电商业务,大力发展直播电商、社交电商等新模式,加强产销对接和货源组织,提升农产品上行能力。

补齐农村寄递基础设施短板。鼓励邮政企业加快农村邮政网点标准化建设,实现“一点多能”。规范农村寄递运输车辆班线化,加快农村邮路汽车

化,重点支持农村寄递物流基础设施改造和车辆运能提升。依托现有邮件快件处理场所、客运站、货运站、仓储物流设施、闲置厂房等建设县级寄递公共配送中心。

优化农村寄递物流发展环境。简化农村快递末端网点备案手续,加强事中事后管理。推动高等院校积极开展快递业职业技能培训,提升从业人员技能素质。推动有条件的县区健全邮政快递监管工作机制。完善农村寄递物流消费者投诉申诉机制,依法依规查处跨地域经营、倒买倒卖等行为,规范农村寄递物流市场秩序。

拉网排查食品市场 全力守护“舌尖上的安全”

本报讯(记者 张延)2023“新乡市比干文化旅游节”将于5月21日至23日在卫辉举办,为做好活动期间食品安全保障工作,卫辉市市场监管局对全市重点区域食品经营主体开展多频次、拉网式检查,严防严控食品领域风险。

为保证此次检查工作严密细致,该局专门成立以局党组书记、局长为总指挥的领导小组,下设六个专项工作小组,细化各食品安全保障工作岗位职责。从综合协调、市场检查、现场保障、食品检测和宣传等五个方面全力保障节会期间食品安全。

从5月9日开始,对比干大道及活

动举办地周边餐饮企业、小吃店、主要接待酒店等进行食品安全全方位检查,对检查中发现的问题和隐患,责令经营单位立即整改,确保旅游节召开前全部整改到位。检查同时,向承办单位宣讲有关法律法规和要求,签订《重大活动餐饮服务食品安全告知书》和《重大活动餐饮服务食品安全承诺书》。

此外,还开展旅游节食品安全专项抽检,以大中型商超、餐饮单位、农贸市场为重点,针对消费量大、群众关注度高的蔬果、米面油、蛋禽肉等品种开展监督抽检。依托检验、检测技术手段,严防、严管、严控旅游节食品安全风险隐患。

建立健全旅游节应对食品安全应急的运行机制,统筹组织应急巡查,并安排执法人员24小时应急值班,有效预防、积极应对食品安全突发事件,高效组织应急处置工作,确保食品安全突发事件在第一时间得到及时有效控制和处理。

截至5月10日,卫辉市市场监管局共检查食品生产经营企业47家次,出动执法人员75人次,排查整改风险隐患6处。

下一步,卫辉市市场监管局持续加大监管力度,有效保障群众和广大游客“舌尖上的安全”,全力护航“新乡市比干文化旅游节”顺利举办。

经开区行政服务中心 创建“经心书吧”

本报讯(记者 崔敬)免费为办事企业和群众提供阅览服务,为政务服务高质量发展贡献书香力量。5月10日,记者了解到,经开区行政服务中心在大厅一楼创建了“经心书吧”,让更多群众在办事排队时也能享受阅读文化大餐。

“经心书吧”现有书籍200余册,涵盖政治类、哲学类、社会科学类、教育类、语言文字类、历史类等图书。书吧整体设计以简洁舒适的格调,木质的书架营造出轻松自在的氛围。还配备专人管理图书,并制定阅览须知,依据阅览制度做好读者服务。

据了解,“经心书吧”按照高标准、严要求的标准模式运作,边建设、边完善,使书吧真正成为读书、学习的好场所。

此外,经开区行政服务中心还设置了等候休息区、老年人专区、母婴室、无障碍通道等,为办事群众提供多样化便利服务。

“经心书吧”将持续完善书吧建设,增加书籍数量、丰富图书种类,不仅免费为办事企业和群众提供阅览服务,让更多群众在办事排队时也能享受阅读文化大餐,也充分调动工作人员学文化、增技能、提素质的积极性,推动书吧建设与优化政务服务、精神文明建设等工作融合发展。

原阳县开展药品监督检查 保障群众用药安全

本报讯(记者 李蕊)为深入排查农村地区诊所药品质量安全风险隐患,严厉打击销售、使用假劣药品行为,保障人民群众用药安全,5月8日上午,原阳县市场监管局执法人员对辖区内诊所药品质量安全进行监督检查。

执法人员主要检查诊所是否从非法渠道购进药品并使用、是否未经批准擅自配制制剂或使用其他医疗机构配制制剂、是否存在过期失效药品、药品是否按照贮藏要求进行储存等。现场发现个别药品违规存放,对此,执法人员立即指出问题,要求限

期整改,并将在近期开展整改情况“回头看”行动。

下一步,原阳县市场监督管理局将持续加大药品使用环节监管力度,严厉查处违法违规行,切实净化农村地区药品市场环境,全面提升诊所药品安全管理水平,确保药品质量安全。

【平原腔声】

未雨绸缪开展应急演练 打好防汛“主动仗”

□姬国庆

面对灾害,直面出击。5月8日,全市道路运输行业暴雨洪涝灾害应急演练在北环路举行。(《平原晚报》5月10日A03版报道)

应急演练砺精兵,未雨绸缪保安全。做好防汛工作,事关人民群众生命财产安全。现在已经进入夏季,各地各有关部门应当未雨绸缪,提前开展防汛应急演练,以确保今年安全度汛。

俗话说,熟能生巧。有很多工作,只有提前反复进行训练,才能达到熟能生巧的效果。

对于防汛工作来说,更是如此。虽

然现在的科技比较发达,即便有些汛情可以提前预判到,但是如果提前进行应急演练,防汛人员就无法成为“防汛精兵”,在应对汛情时手忙脚乱。

虽然还没有进入主汛期,但是“天有不测风云”,汛情随时都有可能偷袭。近年来,一些极端天气让人猝不及防,造成的损失是巨大的,带来的教训是沉痛的。

提前进行应急演练,打好防汛“主动仗”。全市道路运输行业在主汛期到来前,以“突遭暴雨袭击”为课题,提前进行暴雨洪涝灾害应急演练,分工明确、反应迅速,展现了较高的防汛抢险救灾实战水平。

无独有偶。5月6日,卫滨区平原

镇联合区防汛抗旱指挥部,在西水东村开展了2023年防汛应急演练,整场演练程序规范、指挥有力、反应迅速、配合默契。

可以肯定地说,全市道路运输行业和平原镇提前开展应急演练,下好了“先手棋”,打好了“主动仗”,为有效应对汛情积累了宝贵经验,极大地提高了防汛应急能力。

再从另外一个角度看,通过开展应急演练,可以提前发现防汛工作暴露出来的问题和不足,从而做到早知情、早分析、早改进,及时补齐防汛工作中的“短板”,全面筑牢防汛工作的铜墙铁壁。

古语云:凡事预则立,不预则废。

那么,值得一问的是,其他地方或有关部门,你们提前进行防汛应急演练了吗?你们把防汛应急演练安排上工作日程了吗?

宁可十防九空,不可失防万一。现在,已经进入夏季,在主汛期即将到来之际,各地各有关部门有必要像全市道路运输行业和平原镇那样,从最坏处着眼,做最充分准备,建立健全防汛工作机制,有计划地进行防汛应急演练,切实做到有备无患。

我们相信,只要各地各有关部门都能够提前进行防汛应急演练,就可以牢牢掌握防汛工作的主动权,就可以为打赢今年的防汛工作“主动仗”提供有力保障。